

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUADDELA

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción, calle de S. Onofre n.º 29.
Y en esta Imprenta.

EN PALMA: Tipografía Católica calle de Fortuny n.º 6

ANUNCIOS Y AVISOS. Los suscritores á 5 céntimos por línea.
Los no suscritores á 10 id.

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Esta revista se publica los miércoles y los sábados
al precio de 30 cént. de peseta al mes en la isla
En provincias, 1'30 pesetas trimestre.

Y las repeticiones á la mitad de precio.

SECCION RELIGIOSA.

DOMINGO 21. ✠ XXIII y último despues de Pente-
costes.—La Presentacion de Ntra. Señora.

LUNES 22.—Sta. Cecilia virgen y mártir.

MÁRTEZ 23.—S. Clemente Papa y mártir

MIÉRCOLES 24.—S. Juan de la Cruz, confesor.

CULTOS.

Domingo 21.—La Misa y el Oficio divino son de la
Presentacion de Ntra. Señora, con rito doble mayor y col-
lor blanco, haciéndose conmemoracion de la Dominica.

En el Rosario habrá fiesta en honor de Santa Catalina
de Riccis, predicando el M. I. Sr. Penitenciario.

En Sta. Clara hay fiesta con sermon.

Mañana las hijas de Maria tendrán Comunión general
en la iglesia de Ntra. Sra. del Rosario y por la tarde el
ejercicio acostumbrado.

CRÓNICA.

España.

Uno de los edificios que indudable-
mente han de llamar la atencion general
en la exposicion universal que se abri-
rá en Barcelona, será sin duda el llama-
do pabellon de Leon XIII, destinado á
la historia política y social del pontifi-
cado y culto católico desde su origen
hasta nuestros dias, y contendrá una
verdadera profusion de objetos sagra-
dos, arqueológicos, científicos, literarios
y artísticos relacionados con ella.

—En Navarra la cosecha de vino en

la parte baja de la provincia es supera-
bundante y la calidad será superior.

Nunca se ha conocido realizar tantos
negocios en uva. En Corella han alcan-
zado los precios de 12 á 20 pesetas, la
carga de 10 arrobas, cortada la uva por
cuenta del comprador. El precio general
en los pueblos de ribera ha sido 14 y 15
pesetas carga de 10 arrobas. En Barga
se han vendido á 15 pesetas las ocho
arrobas, no alcanzando este precio, sino
el de 12 á 13 en Sansol, Torres y demás
localidades vecinas.

La siembra en los campos de labradío
se está efectuando en las mejores condi-
ciones.

—Segun dice «La Publicidad,» el
cargo de gran maestro en una *asocia-
cion humanitaria* (masónica), vacante
por renuncia del señor Becerra, la ocu-
pará probablemente el señor Salmeron y
Alonso.»

No podrá quejarse la secta de falta de
libertad.

—Dice «La Epoca» que, segun parece,
el buque «Ejército», costeado por la
suscripcion que inició el Centro Militar,
se construirá en la Graña (Ferrol) en el
astillero de los Sres. Otero y Gil, y tendrá
un desplazamiento de 50 toneladas.

—Causa horror observar las per-
versas intenciones de la impiedad y su

furor contra las públicas manifestaciones religiosas.

Léase, sino la noticia que en uno de sus últimos números publica la *Correspondencia de España*, referente á la peregrinacion verificada en Sevilla al santuario de Loreto:

«Pocos momentos antes de llegar á la estacion de la Plaza de las Armas de Sevilla, dice el indicado diario, uno de los trenes especiales que conducia á los romeros del Santuario de Loreto, fué hallado por Antonio Granda, junto á la puerta de salida del andén, un petardo con mecha puesta y encendida. Sin reparar en el peligro á que se exponia, cogió el peligroso objeto, logrando apagar su mecha antes de que estallara, y lo entregó á los guardias municipales de servicio en aquel punto.

»Horroriza sólo pensar las desgracias que hubieran ocurrido si el petardo estalla en el momento en que los peregrinos desembarcaban del tren.»

Y en otro número añade dicho periódico:

«Yá se ha practicado el análisis del petardo recogido en Sevilla á la llegada de los trenes donde iban 12,000 peregrinos de Loreto.

»Contenia dos cartuchos de dinamita de primera clase de 0'015 milímetros de largo y 200 gramos de peso, unidos al canto, y uno de ellos preparado con un trozo de mecha de mina de 0'011 milímetros de longitud con una cápsula explosiva en uno de sus extremos y en el otro un pedazo de mecha de algodón yesquero de igual largo. Estos cartuchos estaban envueltos en un papel oscuro y resistente, que al mismo tiempo contenian 35 clavos de hierro dulce de 0,075 milímetros de extension, 365 gramos de peso, cubiertos á su vez con papel de estraza y amarrados con alambre y cuerda fina, siendo la cubierta general de papel blanco engomado; la forma era cilíndrica y tenia un peso total de 635 gramos.

»Se sigue con actividad la instruc-

cion de la causa para averiguar quien fué el malvado que pudo haber causado tan horribles desgracias en Sevilla.»

Francia.

Al fin fueron expulsadas las religiosas encargadas de los hospitales de *Necker* y del *Niño Jesús* en Paris. La salida de las Hermanas de la Caridad y de la orden bretona de Santo Tomás de Villanueva, á cuyos institutos pertenecen respectivamente aquellas religiosas, dió lugar á escenas conmovedoras.

A las seis y media de la mañana del dia 29 se abrió la puerta del hospital del *Niño Jesús*, para dar paso al carruaje encargado de conducir á las hermanas que por sus achaques, contraidos en el servicio de los enfermos, no podian dirigirse á pié á la casa matriz de la *Rue de Sévres*. Al pararse descubrian los obreros que en las primeras horas de la mañana se dirigian al trabajo, siendo de notar los comentarios de desaprobacion que todos hacian, lamentándose de medida tan arbitraria. A las siete se abrió de nuevo la puerta. Por el gran corredor que desde el interior del hospital se dirige á la salida, avanzaban lentamente y como en procesion las hermanas, silenciosas y en actitud que revelaba al mismo tiempo que su heroica resignacion, el dolor profundo que amargaba sus corazones. Acababan de oir por última vez la santa Misa en la capilla del establecimiento, y abandonaban la casa que fué teatro de sus sacrificios. Pálidas y con los ojos arrasados en lágrimas, se dirigieron á la *Rue de Sévres*, excitando á su paso la admiracion de todos, y la indignacion contra sus perseguidores, en aquellos que sabian de donde acababan de salir. Cuando atravesaban el dintel de la puerta, un criado del hospital se acercó á ellas con el sombrero en la mano y en voz alta les dijo: *Hermanas mias, creedme, todos los buenos corazones están con vosotras*. Un paso más adelante una mujer del pueblo exclama-

ba: *Hace temblar el ver que el gobierno separa de los enfermos á estas buenas hermanas del Niño Jesús.* Más allá un cochero se descubre al paso de la triste comitiva; una señora que se entera de lo que sucede, prorrumpe en llanto. Al pasar frente al hospital Laennec, les salió al encuentro una hermana de la caridad; se saludan como en otro tiempo se saludaban las víctimas de las persecuciones del paganismo, como queriendo decir: los hombres nos persiguen, pero sólo Dios nos basta.

Finalmente llegaron á su casa matriz. La superiora general las esperaba y despues de haberlas recibido con tiernisimos abrazos, las condujo á la capilla. Allí, en efecto, delante del Tabernáculo, es donde las religiosas encuentran su consolacion y su fuerza. De allí saldrá tambien un dia el Leon de la tribu de Judá, que pondrá en dispersion á los enemigos conjurados para perder á su pueblo. Esta es la esperanza que debe animar á los católicos para pelear sin descanso y tomar la revancha de tan infame persecucion. Y el pueblo mismo comprenderá los grandes perjuicios que le irrogan sus titulados amigos, cuando haya podido comparar la filantropía láica con la caridad divina.

Para reemplazar á las religiosas expulsadas se han nombrado veintiseis enfermeras auxiliadas por un número variable de ayudantas, cuyos honorarios ascienden á 40.000 francos, cuando la manutencion de las religiosas solo costaba 5.000. Pero ¿qué importan algunos miles de francos más al ayuntamiento de Paris, que tiene para gastar un presupuesto de 30 millones? Los contribuyentes pagan y la obra de Satanás avanza.

SECCION LOCAL.

Se nos ha remitido un ejemplar de

la Memoria leída en la Junta General ordinaria que, en 17 de octubre último, celebró la «Sociedad Balear de Beneficencia» establecida el año pasado en la Habana, y de la cual es presidente nuestro paisano D. Antonio Vila.

En dicha Memoria se consignan los datos principales referentes á la instalacion de la Sociedad, y se aduce el Estado demostrativo de los ingresos y egresos de fondos en la misma durante el transcurrido año de su existencia.

Muy léjos estamos de querer censurar el que se creen nuevas sociedades de beneficencia, ni es nuestro ánimo discutir la administracion é inversion de fondos de la *Balear* que motiva las presentes líneas. Y sin embargo—hemos de confesarlo ingenuamente—la lectura de dicha *Memoria* ha dejado en nosotros la impresion de una muy amarga tristeza. Allí no aparece estampado, ni una vez siquiera, el nombre sacrosanto de Dios, ni tampoco se menciona para nada la religion ni la Iglesia; y en cambio se ensalza la *filantropía* y se hace alarde de *sentimientos humanitarios*, dejando consignados y repetidos hasta la saciedad ciertos términos y conceptos que, por el abuso que de ellos hacen las sociedades de mal género, no pueden menos hoy dia de sonar mal en los oidos católicos. Allí (en la *Memoria*) se da cuenta de la muerte del Excmo. Sr. D. José Rojas, Vocal de la Junta directiva, y á quien ésta honró *dedicándole una corona*, «é invitando á todos los socios y concurriendo ella á su entierro»... y nada más; es decir, ni una oracion, ni una misa, ni un rosario en sufragio del alma del finado. A más de la del vocal Sr. Rojas, se hace constar la pérdida de otros cuatro miembros de dicha Sociedad, *cuyos nombres—dice—consignamos como cariñoso recuerdo á su memoria...* y

tampoco nada más. De todo lo cual inferimos nosotros—y este es el motivo de nuestra tristeza—que la «Sociedad Balear de Beneficencia» está informada, por el espíritu y tendencias del *laicismo*, el cual como es sabido, vive de la protección que le presta la Masonería y abriga miras nada pacíficas respecto de la Iglesia de Cristo.

Ha acabado de confirmarnos en nuestros tan tristes como lógicas deducciones, la lectura del siguiente párrafo de la Memoria, que á la letra dice así:

«Filantrópica y humanitaria nuestra Institución, no ha podido menos de asociarse á una petición de indulto que, en unión de las sociedades análogas, suscribió á fin de salvar la vida de un infeliz condenado á perderla por causas políticas; teniendo la satisfacción de ver coronados por el éxito los deseos contenidos en tal solicitud.»

Qué clase de sociedades sean esas á las cuales se unió en concepto de *análoga* la *Balear de beneficencia* para salvar la vida de un condenado á muerte, fácilmente podrá inferirlo quien recuerde las gestiones llevadas á cabo recientemente por las lógicas de España—colectividades que se llaman á sí mismas *filantrópicas* y *humanitarias*, como así también se califica la *Balear* de la Habana,—algunas de las cuales han tenido á bien publicar en jerga masónica, sin ningún tropiezo ni contratiempo, el texto mismo de las solicitudes elevadas al jefe del Gobierno en demanda de indulto para el brigadier Villacampa, que acababa de ser condenado á la pena capital.

Además, para apreciar el espíritu que anima á la *Sociedad Balear* y la manera cómo ella entiende la beneficencia, hallamos otro dato en el párrafo

en que se hace mención de *los palcos tomados* á nombre de aquella Institución en las *funciones teatrales* dadas por las sociedades Montañesa, Murcio-Valenciana y Castellana, las cuales es de presumir sean también *filantrópicas* y *humanitarias* al uso del día, y *análogas* á la *Balear*.

Así, pues, respetando, como respetamos en lo que respetables sean, las miras y propósitos de la referida Sociedad, y encareciendo en cuanto se pueda los esfuerzos y actividad de los miembros y directores de la misma, debemos aquí recordar la inmensa distancia que media entre la beneficencia laica y la religiosa ó sea la católica, puesto que la beneficencia laica, según gráfica expresión de Chateaubriand, es *la moneda falsa de la caridad*.

Y por esto, convencidos como estamos de la ineficacia y esterilidad de las llamadas *sociedades humanitarias*, miramos con cierto descreimiento, cuando nó con prudente recelo, todos sus proyectos de beneficencia; y aún cuando el laicismo nos presente reglamentos con artículos que rebosen *filantropía*, y Memorias donde consten los ingresos é inversión de miles y millones de duros, si no vemos allí impreso el sello de la verdadera caridad, la cual vive sólo en la Iglesia, al soltar el libro ó la Memoria repetimos con disgusto la sabida frase de Horacio: *quicumque ostendis mihi sic incredulus odi*.

Conforme anunciamos en nuestro número anterior, S. E. Ilma. el Sr. Obispo confirmó en la aldea de Fornells, en la mañana del miércoles pasado, á 24 niños y á 20 niñas. Por la tarde del referido día, visitó la escuela de niñas que dirigen las Hermanas Terciarias y examinó las obras indispensables que deben practicarse en la

iglesia parroquial.

El juéves por la mañana llegó el Sr. Obispo á Mahon, siendo recibido por todo el clero en la puerta de la casa rectoral. Mañana administrará en este último pueblo el sacramento de la Confirmacion, regresando probablemente á ésta á últimos de la semana entrante.

El miércoles 17 de los corrientes, el Ayuntamiento de esta ciudad acordó que en vista de las dificultades que se presentan en el ramo de policia urbana y comision de obras, se obligue á los dueños de los edificios que en adelante se construyan, á la construccion de aceras, ó bien que depositen 25 pesetas para atender á dicho gasto, y que el encargado de trazar las lineas y razantes no practique niaguna operacion sin tener previamente una órden escrita de la secretaria.

Han terminado las sesiones de nuestra diputación provincial, no porque se hayan terminado los asuntos que debía resolver en este periodo semestral, sino por haberlas suspendido el Sr. Gobernador Civil de la provincia.

En virtud de esta suspensión han quedado por resolver muchos asuntos y la Diputación no ha podido celebrar la sesion que tenia acordada.

Segun nuestros informes la mayoría de los Diputados ha acudido al Gobierno de S. M. en contra de la disposicion adoptada por el Sr. Gobernador Civil.

Agradecemos sumamente al M. I. Sr. Dr. D. José Taronji y Cortés, canónigo del Sacro Monte de Granada y rector y catedrático de aquel Seminario, el obsequio que nos ha hecho de

un ejemplar de su discurso leído en la apertura de este curso. Es su asunto *La Biblia considerada como poema*, y lo desarrolla el distinguido profesor, con el buen gusto y copiosa erudicion literaria de que ha dado relevantes muestras en otros trabajos.

¡Alerta con las setas!

En Torregrosa, provincia de Lérida, quedaron envenenados poco há todos los individuos de una familia numerosa, á causa de haber comido unos hongos recogidos junto á un almendro.

Acaba de ser elevado á la categoria de ciudad, el industrioso pueblo de Felanitx de la vecina isla de Mallorca.

Cortamos de un colega.

Parece que entre los venerables que Su Santidad Leon XIII trata de canonicar en el Consistorio que se celebrará con motivo de su Jubileo Sacerdotal, ó sean las «Bodas de Oro,» en el próximo año 1887, figura el beato Alonso Rodriguez, natural de Segovia, cuyo cuerpo se guarda en la iglesia de Montesion, de Palma de Mallorca, en donde vivió por espacio de cuarenta y siete años.

La Junta provincial de Instruccion pública de las Baleares reclama de los señores Alcaldes de los pueblos de toda la provincia nota ó relacion sobre el régimen de las escuelas por lo que concierne á la Comision local de enseñanza.

Los últimos periódicos recibidos están llenos de noticias desgarradoras de las desgracias que han tenido lugar con motivo de las grandes tempesta-

des y naufragios habidos estos días en el Mediterráneo, perdiéndose barcos, lanchas y personas en Almería, Palma de Mallorca, Torredembarra, Villanueva, Tarragona y otros puntos.

Una pequeña embarcación procedente de *Capdepera* y tripulada por dos hombres, zozobró en la madrugada de ayer á pocas millas de nuestro puerto habiéndose salvado solamente uno de los naufragos. No han escaseado los auxilios prestados á éste, ni ménos las investigaciones para hallar al otro, aunque hasta ahora estas han sido inútiles.

Otro siniestro marítimo. Un buque de la matrícula de Mahon, dirigiéndose el domingo próximo pasado á Palma, le sorprendió el furioso temporal, que todavía impera con violencia en el Mediterráneo, y le tronchó el palo trinquete que al caer mató al contra-maestre.

Continúa en algunas poblaciones la campaña emprendida contra los vendedores de comestibles y tiendas de vinos y licores que espenden los artículos adulterados. En Madrid, despues de la pérdida de los géneros y de imponerles fuertes multas, parece que existe en la alcaldía la resolución de mandar que en la puerta de cada uno de estos *traficantes en la salud pública*, se pusiese un cartel con esta inscripción: — *En esta casa se vende el género adulterado. — Aquí no debe comprar el pueblo, porque los artículos que se espenden, son nocivos á la salud.*

Si el señor alcalde de esta ciudad quisiese imitar á su colega de Madrid, no le faltaría trabajo.

Sumario del número de *La Restauración* correspondiente al 5 de Noviembre de 1886.

I. En el aniversario de la muerte de Apiris, pag. 289, por *La Restauración*.—II. Tributo á la virtud y al saber, pag. 290, por D. Francisco de P. Quereda.—III. D. Antonio Aparisi y Guijarro, pag. 324, por D. Emilio Castelar.—IV. Las Bodas de oro del Arzobispo de Tarragona, pág. 341, por *El Criterio Católico*.—V. Union española, pág. 347, por D. Antonio Aparisi y Guijarro.—VI. Pensamientos político-sociales.—Los católicos y los protestantes, página 351, por D. Augusto Nicolás.—VII. Un compañero de viaje (Cuento.) pág. 353, por *El Vizconde de*—VIII. Revista de la quincena.—D. Jaime de Borbon, pág. 355.—Antes y ahora, 355.—¡Sin sargentos! 350.—Romeristas y Dominguitas, 358.—Nuevos datos, 359.—¡Ni en Jauja! 360, por Jeremias.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

DESPACHADOS.

Día 17. — Para Barcelona, pailebot «Paloma», pat. Joaquin Suau, con 5 trip. y efectos.

Últimas noticias según los telegramas publicados por varios periódicos.

Con motivo de temerse nuevos disturbios el Gobierno ha tomado recientemente algunas precauciones militares.

Ha habido un desfalco de 95000 duros habiéndose fugado el oficial de Administración militar cajero del Cuerpo de Ingenieros.

Se dice que un banquero, pariente del cajero, ha ofrecido responder del desfalco para salvar el honor de su pariente. De las cartas que dejó el cajero resulta que de la cantidad sustraída la mitad se facilitó á un general y las otras cantidades á jefes y particulares.

En Sofía se descubrió una nueva conspiración contra la Regencia, con

cuyo motivo 50 rusófilos fueron reducidos á prision.

Se cree que en caso de guerra, Inglaterra, Italia y Austria se coligaran contra Rusia.

Se dice que Francia ha expulsado de su territorio al Brigadier Mariné y el Sr. Startus que se encontraban en la frontera.

VARIEDADES

EL MAL DE LAS MONTAÑAS.

Los alpinistas y los trepadores de montañas en general saben todos que más allá de los 3,000 metros sobre el nivel del mar, se experimenta un malestar que se manifiesta por varios signos característicos, y al cual se le ha dado el nombre de *mal de las montañas*.

Este mal debido á la rarefaccion del aire es muy sensible á esas alturas.

El doctor suizo Marcet que lo ha estudiado muy particularmente, llegó á deducir las siguientes consideraciones, que copiamos del *Movimiento higiénico*.

«Las personas atacadas [de enfermedades ó de afecciones pulmonares deben abstenerse de emprender ascensiones á las montañas, que requieren un gran gasto de energía. Lo mismo debe aconsejarse á las que teman que una ascension de esta naturaleza pueda originar en su organismo un principio de una afeccion de este género.

Estos hechos son evidentes.

No basta, pues, no padecer de los órganos respiratorios para atreverse á hacer la ascension sin preparacion alguna, como lo verifican á menudo los alpinistas.

Un sueño de duracion normal es por ejemplo, de extrema importancia para aquellos que deseen emprender una ascension fatigosa, y sin embargo la

mayor parte de las veces se vé á los viajeros infringir esta regla establecida por la higiene: parten al amanecer por necesidad es cierto, pero no por eso se acuestan más temprano; la comida que toman de madrugada, inconveniente de por sí y que consiste en carne, queso, etcétera, seria mejor sustituirla por café con un poco de leche y un huevo.»

En cuanto á lo que concierne á la influencia de la rarefaccion del aire sobre la respiracion, más allá de los 3,000 metros, el doctor Marcet, despues de profundos estudios, ha venido á deducir estas interesantes conclusiones.

El aire respirado á esas alturas contiene al parecer mucho ácido carbónico que el dado por el mismo individuo á la atmósfera, en medio de la llanura. Por el contrario, el viajero en reposo, en alturas comprendidas entre 1,500 y 2,000 metros, consume más ácido carbónico que en la llanura. Sin embargo, probando que la cantidad de ácido carbónico proporcionada por la atmósfera es menor, M. Marcet ha deducido que á ciertas alturas sobre el nivel del mar, ó más bien bajo cierta presion, los pulmones llenan más fácilmente sus funciones y se dejan penetrar mejor por el aire.

Suponiendo este hecho cierto, se explicaria un fenómeno comprobado: el del sentimiento de bienestar que experimenta el hombre á estas alturas medias y tambien la propiedad que gozan las estaciones elevadas de ser muy favorables para la curacion de la tisis.

CHARADAS.

1.ª

¿A quién no causára asombro
Ver á un hombre de *dos tercias*
Metido en su *prima dos*
Entrar en *todo* á las *ciegas*?

JUANITO JAQUECA.

2.º

La *primera* tiene *todo*
Y la *segunda* también,
Y el *todo*, lector querido,
También *todo* ha de tener:

En la milicia española
Varios *todos* has de ver
Que de tener buenos *todos*
Sus individuos dan fé.

Aunque la textil materia
Poco á mi *todo* le cuadra,
Para ser tela preciosa
Un pelo apenas le falta.

JUANITO JAQUECA.

3.º

Al paciente lector.

Dos, *prima dos* sólo par
Por una simple razón;
Héla aquí... *dos*, *cuarta* digo,
Pues, que *primera* par *dos*
Sólo por donde élla está,
(Ó por decirlo mejor)

Por el lugar que ocupa:
Eso es claro como el sol.
Cuarta es par por dos razones:
Prima y *tercia* no lo son.
Digo mal, *prima* lo es
Sólo por una razón.

No es *Damasco* ni *Espartano*
Mi *todo*, caro lector,
Es insignia, es estandarte....
Bastante he dicho por hoy.

CALIXTO.

(Las soluciones, el sábado próximo.)

Solucion al salto de caballo y charadas
del sábado último.

1.º

El verdadero cristiano
Tres prima sin condicion
Tercia prima dos tercera
Con todo su corazón,

Mas no la *tercia primera*
El hipócrita indigno,
Ni la *tres prima dos tercera*
Aunque le hicieran ministro.

SOLUCION.

MA-RI-A.

2.º

DA-MAS-CO.

3.º

MA-RI-A.

4.º

A-MO-RO-SA.

Han descifrado la 1.º: *Calixto*.

Id. id. la 2.º: *Juanito Jaqueca, Calixto y Recaredo*.

Id. id. la 3.º: *Juanito Jaqueca, Calixto, Recaredo, Teodorini, Aurelio Z. y Robinson*.

Id. id. la 4.º: *Juanito Jaqueca, Robinson, Aurelio Z., Matildita y Estela*.

Soluciones.

A la 1.º

El verdadero cristiano
Siempre *ama* sin condicion
A nuestra Madre *Maria*
Con todo su corazón.

Mas no la quiere ni la *ama*
El hipócrita indigno,
Ni tampoco la *amaria*
Aunque le hicieran ministro.

CALIXTO.

A la 2.º

Si tan intrincado fuera
La gran ciudad de *Damasco*
Como en su larga charada
Nos la pinta el señor *Calvo*,
Muy apurado se viera
El viajero confiado
Que de noche recorriese
Sus laberínticos barrios.

JUANITO JAQUECA.

A la 3.º

Madre es *Maria*, cuyo dulce nombre
Armoniosa rima es de mi canto...
Rendidla amor, pues que nos *ama* tanto.
Invocadla con fé que al mundo asombre
Y la esperanza y vida y luz del hombre.

CALIXTO.

A la 4.º

Son, *Calixto*, tan bellos
Los versos con que empieza tu charada,
Que parece que se desprende de ellos

La célica armonía,
Grato perfume y luz inmaculada
Que la *amorosa* y cándida *Maria*,
De espíritus rodeada
Gozando está en la celestial morada.

Más ¿Como un pensamiento
Con tan feliz acierto combinado,
Tan lleno de poesía y sentimiento,
Pudo quedar tan pronto terminado?

JUANITO JAQUECA.